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Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης πετάει με τα φτερά της 

Θεσσαλονίκη, 5 Οκτωβρίου 2016 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης τιμήθηκε στη Γενεύη με το βραβείο προσφύγων Νάνσεν 

Σε μια εορταστική τελετή που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 3 Οκτωβρίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Batiment 

des Forces Motrices στη Γενεύη παρέλαβε το βραβείο προσφύγων η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, για τις 

προσπάθειες των εθελοντών της κατά τη διάρκεια της προσφυγικής κρίσης. 

Το βραβείο, που αποτελεί την ύψιστη διάκριση της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, 

παρέλαβε εκ μέρους της ΕΟΔ ο Γενικός Γραμματέας της Οργάνωσης, Κωνσταντίνος Μητράγκας, ενώ την 

Ελληνική Ομάδα Διάσωσης εκπροσώπησε στην τελετή και ο Αντιπρόεδρος, Νίκος Πρίπορας. Το βραβείο 

προσφύγων Νάνσεν απονεμήθηκε, επίσης, στην Έφη Λατσούδη, από τον ανοιχτό χώρο φιλοξενίας του πρώην 

ΠΙΚΠΑ στη Λέσβο.  

Ο Ύπατος Αρμοστής του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες παρέδωσε το μετάλλιο Νάνσεν στους νικητές και ανέφερε 

στην ομιλία του:  

"Κάθε φορά που βλέπω απλές και αυθόρμητες πράξεις ανθρωπιάς και συμπόνιας από καθημερινούς 

ανθρώπους που προσφέρουν βοήθεια στους πρόσφυγες, επαναβεβαιώνεται η πίστη μου ότι όλοι οι 

άνθρωποι παγκοσμίως δε θα γυρίσουν την πλάτη τους σε αυτές τις οικογένειες που έχουν χάσει τα πάντα. Οι 

ηρωικές ανθρωπιστικές προσπάθειες της Έφης και του Κωνσταντίνου αντικατοπτρίζουν το πνεύμα της 

αλληλεγγύης που υπερβαίνει τη μισαλλοδοξία και επικεντρώνεται στη διάσωση της ανθρώπινης ζωής, στην 

επούλωση της καρδιάς και στην ανακούφιση της ψυχής. Πρόκειται για γενναιοδωρία που έρχεται από τον ίδιο 

τον άνθρωπο: είναι η συσσώρευση απλών πράξεων και μπορεί να είναι τόσο ισχυρή. Και αυτή είναι το κίνητρο 

για τους δύο νικητές μας, που γνωρίζουν από πρώτο χέρι ότι οι απλές πράξεις ανθρωπιάς μπορούν 

συνδυαστικά να έχουν ένα θαυματουργό αποτέλεσμα."  

"Το βραβείο αυτό ανήκει και στους 2.000 εθελοντές διασώστες της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, που μπορώ 

να πω ότι είναι ήρωες γιατί το θεωρούμε καθήκον μας να διακινδυνεύουμε τη ζωή μας για να σώσουμε 

άλλους ανθρώπους”, ανέφερε ο Γενικός Γραμματέας της ΕΟΔ, Κωνσταντίνος Μητράγκας κατά την παραλαβή 

του βραβείου. "Ο πόλεμος, η φτώχεια και οι διώξεις είναι οι παράγοντες που αναγκάζουν τους ανθρώπους να 

εγκαταλείπουν την πατρίδα τους. Δυστυχώς, το υπέροχο Αιγαίο έγινε μια από τις πιο θανατηφόρες 

μεταναστευτικές οδούς. Από την πρώτη στιγμή που είδαμε ανθρώπους σε απόλυτο κίνδυνο, για μας δεν 

υπήρχε δεύτερη σκέψη, απλά τους βοηθήσαμε. Δεν επιζητήσαμε ποτέ την αναγνώριση. Είμαστε απόλυτα 

ικανοποιημένοι με το χαμόγελο των ανθρώπων που σώζουμε, αυτή είναι η ανταμοιβή μας”, σημείωσε. 

Εδώ και πάνω από 60 χρόνια, το Βραβείο Προσφύγων Νάνσεν της Ύπατης Αρμοστείας έχει τιμήσει όσους 

έχουν δείξει εξαιρετική αφοσίωση στο προσφυγικό ζήτημα. Στους νικητές του Βραβείου Προσφύγων Νάνσεν 

περιλαμβάνονται διάσημοι, αλλά και πιο αφανείς ήρωες.  
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Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης πετάει με τα φτερά της 

Η Eleanor Roosevelt, η Graça Machel και ο Luciano Pavarotti είναι μερικοί από τους πιο αναγνωρίσιμους 

βραβευθέντες. 

Όλοι οι εθελοντές της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης θα συνεχίσουν και, μετά την απονομή αυτού του 

βραβείου, άοκνα τις προσπάθειες τους για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, εξοπλισμένοι πλέον 

καλύτερα, χάρη και στην τεράστια υποστήριξη που δέχτηκε η Οργάνωση από την Διεθνή Ομοσπονδία 

Θαλάσσιας Διάσωσης στη διάρκεια της προσφυγικής κρίσης.   

 


